

“去年，这里还是长满荒草的锰矿采空区。中国企业到来以后，这里建成了大型光伏电站。该电站至今已累计发电超过9000万千瓦时，堪称乌中‘一带一路’能源合作的样板工程。”在乌克兰第聂伯彼得罗夫斯克州尼科波尔市附近的光伏电站项目工程现场，42岁的乌克兰土建工程师鲍里先科兴奋地对本报记者说。

2018年4月，中国机械设备工程股份有限公司(中设集团)与乌克兰最大的私营能源企业——顿巴斯燃料和能源公司签署尼科波尔200兆瓦光伏项目的商务合同。项目包括建设一座设计装机容量200兆瓦光伏电站及配套150千伏变电站和150千伏双回路输电线路。从2018年8月27日打下第一根钢桩，到2019年2月4日第一台逆变器并网发电，建成尼科波尔光伏电站项目，中国建设者们只用了162天。

“中国企业创造了乌克兰光伏电站最快建设速度，在整个欧洲也是前所未有的。”尼科波尔光伏电站站长索洛维伊向记者表示，顿巴斯燃料和能源公司目前在建的光伏电站项目核心设备均来自中国，这充分证明中国光伏设备在乌克兰市场已获得充分认可和高度信任。

“中国速度”的背后是建设者们的辛勤付出。据介绍，该电站项目实际投资额为2.16亿欧元，其中60%来自中国，所使用的75万块太阳能电池板、80部光伏逆变器及控制系统均为“中国制造”。尼科波尔项目中方工程师张元昊清楚地记得，首台逆变器并网发电那天正赶上中国农历新年，施工方、厂家、业主组成的“投运并网突击队”从早上6点就开始在寒风中忙碌，仔细检查线路、汇流箱、逆变器……从逆变器散热风扇启动到控制显示屏上出现功率曲线，所有参与的中乌员工才松了一口气，掌声也随之响起。

张元昊对记者表示：“我们争分夺秒，就是为了让光伏电站早日投产，造福当地百姓。”项目投产后，每年2.9亿千瓦时的绿色能源可满足14万个家庭的用电需求，并可减少30万吨二氧化碳排放，光伏电站不仅给当地带来清洁能源和新的就业机会，还优化了乌克兰电力系统布局，缓解了当地冶金、采矿、钢铁等大型企业的用电紧张状况。

令乌方业主和员工印象深刻的不仅是“中国速度”，还有中企对当地发展的责任担当。尼科波尔项目现场总工程师华有华告诉记者，尼科波尔光伏电站项目在施工阶段为当地创造了2000多个工作岗位，很多乌方员工在建设中得到锻炼和提高。鲍里先科对记者说，加入中设集团的团队后受益良多，自己的专业也从工业与民用建筑拓展到光伏电气、工程管理、交付验收等新领域。

索洛维伊告诉记者，乌克兰可再生能源市场潜力巨大，到2020年，乌克兰可再生能源发电量占比将由目前的2%提升至11%。可再生能源领域合作将成为乌中“一带一路”务实合作中的新亮点。

(本报基辅电)

中国海军军舰到访法国土伦军港

本报法国土伦7月1日电 (记者刘玲玲)中国海军第三十二批护航编队西安舰7月1日上午抵达法国南部土伦港，开始为期5天的军事访问。

中国驻法国大使馆、驻马赛领事馆工作人员，以及中资机构、华侨华人代表到码头迎接。据编队指挥官赵卫东介绍，西安舰访问期间，将开展官方拜会、联合演练等活动，中法两国海军官兵还将互相参观舰艇，举行篮球友谊赛，加深互信合作与交流。

中国驻法国大使馆临时代办余劲松说，西安舰到访促进中法两军交流，促进中法全面战略伙伴关系及加强两国人民了解和友谊具有特殊意义。

中国海军第三十二批护航编队4月4日从浙江舟山出发，5月2日与第三十一批护航编队进行交接，开始为期4个月的护航任务，现已为百余艘中外船只提供了伴随护航和区域安全护航。

第二批中国援冈比亚医疗队结束援助任务

据新华社班珠尔6月30日电 (记者彭卓、邢建桥)第二批中国援冈比亚医疗队6月30日结束为期一年的援助任务，从冈比亚首都班珠尔启程回国。

据了解，医疗队在一年任务期内收治门诊病人3500人次，住院病人2451人次，手术467例次，抢救危重病人170人次，针灸1130人次。医疗队还先后5次开展巡诊义诊活动，帮扶10多个冈比亚家庭，300多人从中获益。

为感谢医疗队为中冈医疗合作所作贡献，冈比亚总统巴罗亲自为队员们签发了荣誉证书。

以色列空袭叙境内军事目标

本报大马士革7月1日电 (记者李潇)叙利亚军方1日发布声明表示，以色列战机当天凌晨对叙利亚境内多地发动了空袭。

当地时间1日凌晨，本报记者在叙利亚大马士革听到巨大爆炸声，随后有大量消防和救护车赶往爆炸地点，城市西南部不时有发射物升空。据叙利亚国家电视台报道，以色列战机从黎巴嫩领空向叙首都大马士革周边地区及叙中部霍姆斯省的一些军事目标发射导弹。据悉，袭击发生时，叙防空系统展开了拦截行动，击落了其中数枚导弹。

除军事目标外，此次袭击还造成了大马士革西南部一个村镇的数栋房屋受损，当地医护人员表示，至少4人在袭击中死亡，另有20多人不同程度受伤。

本版责编：于景浩 韩晓明 邹松

中国影视节目精彩亮相第二十届阿拉伯广播电视节

“加强影视合作，讲述更多阿中友好故事”

本报赴突尼斯特派记者 周朝

核心阅读

6月30日，为期3天的第二十届阿拉伯广播电视节在突尼斯首都突尼斯市落下帷幕。阿拉伯广播电视节是阿拉伯国家广播电视领域最高级别的年度盛会，本届广播电视节期间，中国联合展台、电视剧观众见面会以及系列影视推广活动陆续亮相；在竞赛单元，来自中国的阿拉伯语参赛作品分别斩获多项大奖。中国影视节目的精彩亮相吸引了大量阿拉伯民众及媒体的目光，为推动中阿文化交流、拉近中阿民众间的距离作出了贡献。

舞台上，两名年轻的突尼斯女孩扮演起中国婚介所里的大妈，说着不太流利的京腔，有模有样地模仿着刚刚在银幕上播放的情景，聊起大龄婚嫁的话题，引得观众们发出阵阵笑声，连站在后排忙着拍摄的当地摄影师都笑得合不拢嘴。6月28日下午，中国电视剧《美好生活》观众见面会在突尼斯文化城举行。主题片段欣赏、人物关系竞猜、有奖问答、情景模仿……到场的突尼斯电视剧迷们热情参与各项环节，现场一片欢声笑语。

“一部电视剧让我下决心学习中文”

阿拉伯语配音版《美好生活》不久前在突尼斯国家电视台一台黄金档开播，从见面会的现场不难看出，很短时间里，这部中国电视剧已经在当地聚集了不少人气。“电视剧的故事情节很吸引人，以前我对中国没有太多了解，但这部电视剧让我看到了中国普通人的生活动态。我发现，中国人的生活与我们有差异但也有很多相似之处，这样的感觉非常奇妙。”参与见面会的阿什娃格是医学专业大一的学生，她对本报记者表示，观看了《美好生活》这部电视剧以后，自己对中国产生了强烈的兴趣。“一部电视剧让我下决心学习中文。”阿什娃格说，她还在网上找到很多中国热播电视剧的信息，希望通过学习中文，最终能够看懂中文原版电视剧。

为配合此次广播电视节及系列推广活动，中国国际电视总公司联合中国国际电视台阿拉伯语频道共同推动阿拉伯国家媒体进行“中国电视节目联合展播”。除《美好生活》外，黎巴嫩、苏丹、埃及等国家的电视频道亦将排播阿语配音版电视剧《李小龙传奇》、纪录片《一带一路》《丝路，我们的故事》《燃·青年》等作品。此外，“中国电视周”6月29日上



突尼斯观众在《美好生活》见面会现场自拍。

本报记者 周朝

午在突尼斯国家电视台正式启动，在一周的时间里，还有多部中国影视节目将在突尼斯国家电视台播放。

“如同打开一扇了解中国的窗口”

连日来，在阿拉伯广播电视节的展示区，由四家中国参展单位组成的中文联合展台对1200小时的影视节目进行集中推介，前来商谈合作事宜的参会代表络绎不绝。参展单位还举办影视节目推介会，对选送的节目进行了阿语包装，通过“主持人介绍+片花展播”的形式，向百余名与会代表推介了电视剧、纪录片和动画片等多种类别的作品。

利比亚国家电视台国际合作与新闻部主任穆罕默德·侯赛因在展台前进行了详细的咨询。他对本报记者表示，中国影视作品的亮相为阿拉伯广播电视节带来不少新鲜感，“说实话，之前我对中国的印象还停留在多年前的功夫电影，想不到这次展台推介的节目展示了这么多样的现代化中国，我们希望能够同中国媒体开展更多的合作，关注中国的最新发展。”

中国国际电视台阿拉伯语频道参会代表欧小兰对本报记者表示，过去阿拉伯国家的观众更多关注中国功夫、中医等中国的传统文化符号，而最近几年，由于对中国文化和背景文化已经有了一定程度的了解，他们开始对中国现代经济、科技和社会发展“很感兴趣”，“阿拉伯国家的观众们很想了解中国的城市

发展得怎么样了，为什么能够取得这么大的成就，这些都是他们关心的话题。”

阿拉伯国家广播联盟秘书长阿卜杜勒·拉希姆·苏莱曼对本报记者表示，“中国影视节目在突尼斯和阿拉伯国家进行推介与播放，对阿拉伯国家民众而言，如同打开一扇了解中国的窗口，这将进一步促进阿中文化交流，乐见双方在广播电视领域开展更多的合作”。

“进一步加强阿中人文交流与合作”

6月30日晚，阿拉伯广播电视节举办闭幕式暨颁奖典礼，中国国际广播电台阿拉伯语广播《中国和巴勒斯坦》获得“广播节目片花竞赛单元一等奖”，中国国际电视台阿拉伯语频道《2018CGTN阿拉伯语大赛》《寻梦阿勒泰》分别获得“综艺晚会单元一等奖”和“纪录片单元二等奖”。当主持人宣布获奖名单来自中国时，现场爆发出热烈掌声。阿卜杜勒·拉希姆·苏莱曼表示，中国获奖作品实至名归。他说，“我此前就曾观看过一些中国影视作品的片段，这些节目的选材丰富，故事情节吸引人，制作水准也相当精良。”

中国国际广播电台阿拉伯语部参会代表万泽群对本报记者表示，中国作品在阿拉伯广电盛会上获奖，一方面表明这些作品在内容与制作水准上受到了阿拉伯同行肯定，同时也反映出阿拉伯世界这些年来越来越关注中国声音，渴望了解真实的中国。“未来，我们

希望能够整合内部已有的资源，同时加强与阿拉伯国家媒体的合作，制作出更多优秀的作品，让更多阿拉伯国家的听众与观众了解中国的方方面面。”

突尼斯国家电视台台长达赫什表示，“共建‘一带一路’为促进中国和沿线国家的经济发展起到了极大促进作用，在‘一带一路’框架下，我们应当加强影视合作，讲述更多阿中友好故事，并进一步加强阿中人文交流与合作”。

事实上，中国广播电视媒体一直在探索与“一带一路”沿线各国的合作模式。本次广播电视节上受到关注的纪录片《永恒的友谊》，正是中国国际电视台阿拉伯语频道与阿曼国家电视台、德国DeMax公司三方共同摄制完成。该纪录片从历史、经济、文化三个维度记录中阿之间的深厚情谊，展示“一带一路”框架下中阿和平共处、合作共赢、交流互鉴的友好故事。目前该纪录片在社交媒体的播放量已经突破100万次。

《永恒的友谊》德国制片人兼导演弗德里希·克鲁兹表示，中国与世界多国特别是阿拉伯和非洲国家一直保持友好关系，以纪录片的形式讲述中国推进与阿拉伯世界和非洲各国间友好合作的故事将是一件非常有意义的事。“期待在未来能够同中国朋友们继续联合阿拉伯国家的媒体机构，打造受全球阿语观众欢迎的精品纪录片。”

(本报突尼斯7月1日电)



计划署提供资金支持，用于向含南苏丹在内的5个非洲粮食紧缺国家提供约1.5万吨的粮食援助。

联合国难民署表示，南苏丹有400多万人因冲突和暴力而逃离家园，其中约220万人逃到其他国家沦为难民，还有180万成为国内流离失所者。南苏丹于2011年独立，是世界上 youngest 的国家之一，独立后内战不断，南苏丹政府在2018年9月与冲突各方签订了和平协议，但组建过渡政府的期限一再被推迟，政府一直未能完全解除各方武装以及安置、培训、整编各派武装等目标。发布粮食安全的三大联合国机构特别强调，必须有效执行和扩大协定并确保政治稳定，才能提供紧急人道主义援助并增加援助力度，以保护民众生计和提高全国农业生产能力，从而拯救生命。

(本报约翰内斯堡7月1日电)

作为欧元区第三大经济体，意大利与欧盟先前就围绕2019年预算案展开多次交锋。根据之前意大利政府承诺的目标，2018年财政赤字占GDP占比应为1.6%，2019年将进一步降至0.8%。美联社报道称，欧盟眼见意大利政府在财政赤字问题上没有“刹车”，赤字今后数年可能继续飙升，因此威胁启动惩罚机制。

萨尔维尼对欧盟威胁启动惩罚机制表示不满，他说，“欧盟规则的目标应该是降低失业率，而不是将赤字占GDP之比控制在3%以下”。这并非萨尔维尼第一次“顶撞”欧盟的财政规则。他此前还表示，欧盟限制各个成员国赤字及债务预算的规定应该予以废除，以便刺激经济增长。

欧盟此前发布的数据显示，今年第一季度意大利GDP环比增长仅为0.2%。容克曾对意大利发出警告，“我担心意大利经济继续倒退，我们希望意大利当局做出额外的努力维持经济增长。”

(本报罗马7月1日电)

南苏丹人道主义危机持续加剧

本报驻南非记者 吕强

日前，南苏丹政府与联合国粮食及农业组织、联合国儿童基金会、世界粮食计划署联合发布的最新粮食安全报告称，南苏丹国内严重缺乏食物的人数达到历史最高水平。估计到7月底，南苏丹将有696万人陷入重度或更严重的粮食不安全状况，占到该国人口的61%，其中预计有2.1万人达到了联合国粮食安全综合阶段分类5个阶段中的最严重级别，属于可能面临“灾难性食物匮乏”的状况，另有约182万人将陷入粮食不安全的紧急阶

段。在南苏丹各地区中，琼莱州、湖泊州、联合州和北加扎勒河州的情况尤为严重。

报告分析称，去年南苏丹粮食作物收成不佳是造成饥荒的主要原因。这不仅导致粮食库存达到历史新低，同时也催生了高粮价，加上安全局势堪忧带来的市场混乱、高昂的运输成本及货币贬值严重。南苏丹饥饿人口数量一直居高不下。今年的季节性降雨延迟令南苏丹粮食安全状况进一步恶化。另外，由于国内经济持续不稳定及前几年的暴力冲突，数百万人口流

离失所，当地人的生活环境被严重破坏。

目前国际社会正在积极帮助南苏丹应对危机。联合国儿童基金会表示，随着南苏丹局势日趋稳定，接近目标援助人群的途径得到了改善。该基金会在今年前5个月治疗了10万余名患有严重营养不良的儿童，其中90%以上的儿童正在康复。不过联合国儿童基金会同时警告，南苏丹仍有很多地区状况紧急，未来几个月有可能恶化。此外，中国政府也在南南合作援助基金框架下向世界粮食

意大利与欧盟财政矛盾难化解

本报驻意大利记者 叶琦

6月30日，正在布鲁塞尔参加欧盟领导人特别峰会的意大利总理孔特说，意大利政府有信心避免欧盟对意开启财政纪律惩罚程序，他表示意大利政府正在开展税制改革以降低税负。日前，欧盟委员会认定意大利违反欧盟财政规则，未能控制好债务规模，正式建议对意大利启动惩罚机制。分析认为，由于面临刺激经济增长的巨大压力，意大利和欧盟围绕削减赤字和政府债务规模的矛盾短期内难以化解。

欧盟委员会主席容克日前警告称，意大利的公共财政问题仍然十分严重，“正冒着违反

债务和赤字规则的巨大风险”。根据欧盟委员会不久前发布的报告，目前意大利公共债务高达2.3万亿欧元，相当于国内生产总值(GDP)的132.2%。预计今明两年意大利负债还将因为“滚雪球”效应不断增加，超过国内生产总值的135%。欧盟方面表示，意大利不断增长的债务表明对其采取纪律惩罚程序是正当的。

若各成员国通过这一决定，欧委会将最快于7月初展开制裁程序。除面对占GDP的0.2%、约35亿欧元的罚款外，意大利可能遭受更多制裁。

针对欧盟方面的不断施压，意大利政府

一度反应强硬。孔特表示，会尽一切可能避免欧盟对意大利启动程序，虽然2019年上半年经济表现不佳，但相信2019年意大利的整体财政状况会好于预期。意大利副总理萨尔维尼近日表示，绝不向欧盟屈服。

意大利的公共债务问题由来已久，目前其债务水平在欧盟中仅次于希腊，预计2019年意政府支出中的8%都将用于支付债务利息。根据欧盟财政规定，欧盟成员国需要将其赤字保持在GDP的3%以下，债务保持在GDP的60%以下，债务超过这一水平的国家需要以积极且富有成效的速度减少债务。